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ASSEMBLEA DEI SINDACI DELL’AMBITO DISTRETTUALE  

ISOLA BERGAMASCA – BASSA VAL SAN MARTINO 

09 SETTEMBRE 2019 

 

Il giorno 9 settembre 2019 alle ore 20:05 presso la sala Ghisleni in via G. Bravi, 16 a Terno d’Isola (BG) si è 

riunita l’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale Isola Bergamasca - Bassa Val San Martino in seconda 

convocazione. 

 

Amministrazioni comunali presenti e/o rappresentate: 

 

COMUNE 

 

PRESENTI ASSENTI NOTE 
(partecipante) 

AMBIVERE  X  

BONATE SOPRA X  SINDACO 

BONATE SOTTO  X  

BOTTANUCO X  ASSESSORE SERVIZI ALLA PERSONA 

BREMBATE X  ASSESSORE SERVIZI ALLA PERSONA 

BREMBATE DI SOPRA X  SINDACO 

CALUSCO D'ADDA X  SINDACO 

CAPRIATE SAN GERVASIO X  SINDACO 

CAPRINO BERGAMASCO X  SINDACO 

CARVICO X  SINDACO 

CHIGNOLO D'ISOLA X  ASSESSORE SERVIZI ALLA PERSONA 

CISANO BERGAMASCO X  ASSESSORE SERVIZI ALLA PERSONA 

FILAGO  X  

MADONE X  ASSESSORE SERVIZI ALLA PERSONA 

MAPELLO X  SINDACO 

MEDOLAGO X  SINDACO 

PONTE SAN PIETRO X  SINDACO 

PONTIDA X  CONSIGLIERE COMUNALE 

PRESEZZO X  SINDACO 

SOLZA X  SINDACO 

SOTTO IL MONTE X  ASSESSORE SERVIZI ALLA PERSONA 

SUISIO X  SINDACO DI MEDOLAGO 

TERNO D'ISOLA X  SINDACO 

TORRE DE BUSI X  SINDACO 

VILLA D'ADDA X  SINDACO 

TOTALI 22 3  
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Totale amministrazioni presenti e/o rappresentate n. 22 su 25 all’inizio dell’assemblea.  

La seduta è valida in seconda convocazione per il raggiungimento di un terzo degli aventi diritto. 

 

Presenti: 

Casali Giuseppe: Presidente dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale Isola Bergamasca e Bassa Val 

San Martino. 

Mendola Mina: Direttore Azienda Isola - Responsabile dell’Ufficio di Piano. 

Partecipano senza diritto di voto: il dott. Rota Omar in rappresentanza della ATS di BERGAMO – Distretto 

Bergamo Ovest, il Direttore Generale di ATS Bergamo dott. Massimo Giupponi e la Direttrice Socio Sanitaria 

dell’ASST Bergamo Ovest dott.ssa Flavia Simonetta Pirola. 

Partecipa inoltre, senza diritto di voto, il Presidente del CDA di Azienda Isola – Riva Francesco Danilo. 

 

Ordine del Giorno: 

  

1- Approvazione verbale seduta precedente; 

2- Elezione del Presidente e Vice-Presidente dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito distrettuale Isola 

Bergamasca e Bassa Val San Martino; 

3- Incontro con la direzione strategica ATS di Bergamo. 

 

* * * 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

 

Il Presidente dell’Assemblea dott. Giuseppe Casali, dopo aver salutato i presenti e dato il benvenuto 

ai Sindaci, introduce il punto 1 dell’OdG “Approvazione verbale seduta precedente” (materiale già 

inviato in sede di convocazione) e chiede eventuali osservazioni in merito. 

 

Non essendoci interventi, si passa alla votazione con voto palese: 

 

FAVOREVOLI:  n. 20 

CONTRARI: nessuno 

ASTENUTI:  n. 2 (Pontida e Torre de’ Busi) 

 

Il punto 1 dell’OdG è approvato a maggioranza dei presenti. 

 

 

2. Elezione del Presidente e Vice-Presidente dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito distrettuale Isola 

Bergamasca e Bassa Val San Martino; 

 

 

Il Presidente dell’Assemblea dott. Giuseppe Casali introduce il punto 2 dell’OdG “Presentazione 

candidature Presidente e Vicepresidente”. 

 

I Sindaci che hanno fatto pervenire la loro candidatura sono i seguenti:  

• Per la carica di Presidente: dott.ssa Natalia Rita Emanuela Pizzi, Assessore del Comune di Carvico 

e dott.ssa Emiliana Giussani, già Sindaco di Brembate di Sopra. 

• Per la carica di Vicepresidente: dott.ssa Natalia Rita Emanuela Pizzi, Assessore del Comune di 

Carvico e dott.ssa Emiliana Giussani, già Sindaco di Brembate di Sopra. 
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Il Presidente dell’Assemblea dott. Giuseppe Casali lascia la parola ai candidati per presentare all’Assemblea 

la propria candidatura e il curriculum professionale personale. 

 

La prima candidata a presentarsi è la dott.ssa Natalia Rita Emanuela Pizzi, Assessore del Comune di 

Carvico, la quale viene inizialmente introdotta dal Sindaco di Carvico che ne ha proposto la candidatura. 

 

Alle ore 20.15 entra la sig.ra Mirella Preda, Vicesindaco di Filago. Le amministrazioni comunali ora 

presenti sono 23 su 25. 

 

Il Presidente, in seguito, passa la parola alla seconda candidata, dott.ssa Emiliana Giussani, la quale 

presenta la propria candidatura. 

 

Il dott. Casali ricorda ai presenti le principali funzioni e il ruolo del Presidente dell’Assemblea dei Sindaci 

dell’Ambito Distrettuale Isola Bergamasca Bassa Val San Martino. 

 

Alle ore 20.17 entra il Sindaco di Bonate Sotto. Il totale delle amministrazioni presenti è ora 24 su 25. 

 

Prende ora la parola il dott. Rota Omar di ATS Bergamo che illustra la modalità con cui avverrà la 

votazione: si procederà con due votazioni distinte, prima quella del Presidente e poi quella del Vice-

Presidente. A tal fine sono distribuite due schede di votazione a tutti gli Amministratori presenti. 

Ogni singola scheda compilata vale 1 voto. 

 

Prima di procedere con il voto a scrutinio segreto, vengono designati tra i presenti, con il consenso 

dell’Assemblea, sei persone che si occuperanno di svolgere l’ufficio di scrutatore, e in particolare:  

• Per l’elezione del Presidente vengono designati Diego Locatelli del Comune di Mapello, la sig.ra 

Mastini Asha del Comune di Caprino Bergamasco e la sig.ra Marzia Arsuffi del Comune di Bonate 

Sopra;  

• Per l’elezione del Vicepresidente vengono designati la sig.ra Laura Paparella del Comune di Terno 

d’Isola, la sig.ra Anna Maria Monzani del Comune di Madone e la sig.ra Bordegari Barbara del 

Comune di Bottanuco.  

 

Al termine delle votazioni, svoltesi a scrutinio segreto, si procede allo scrutinio dei voti. Come da 

documento depositato agli atti presso ATS Bergamo quale parte sostanziale, risultano pertanto eletti:  

• Per la carica di Presidente  

Dott.ssa Giussani, Sindaco del Comune di Brembate di Sopra, voti favorevoli n. 18 su 24 (6 voti 

per la candidata dott.ssa Pizzi, 0 astenuti e 0 nulle).  

 

• Per la carica di Vicepresidente  

Dott.ssa Pizzi Natalia Rita Emanuela, candidato del Comune di Carvico, voti favorevoli n. 22 su 

24 (1 astenuto e 1 nulla). 

 

 

 

3. Incontro con la direzione strategica ATS di Bergamo 

 

Il Presidente dott. Casali introduce il punto 3 dell’OdG e passa la parola al Direttore Generale di ATS Bergamo 

dott. Giupponi il quale procede con una presentazione di ATS Bergamo con l’aiuto di alcune slides. 
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Per poter permettere un raccordo tra la gestione dei Servizi Socio-Sanitari e i Servizi Sociali Comunali erogati 

sul territorio è stata implementata la funzione dell’Ufficio Sindaci di ATS Bergamo. 

 

A questo proposito Il Direttore Generale di ATS Bergamo dott. Giupponi, ricorda che l’Ufficio Sindaci è una 

struttura operativa che, in raccordo con il dipartimento PIPSS e i Distretti, opera a supporto della 

programmazione integrata per l’evoluzione del sistema sociale di competenza dei Comuni e lo sviluppo della 

continuità assistenziale territoriale sociosanitaria e sanitaria afferente all’ATS Bergamo. 

 

In particolare l’Ufficio Sindaci provvede alla gestione del coordinamento dei responsabili degli Uffici di Piano, 

dei Gruppi di Lavoro (anche interistituzionali) riferiti a tematiche sociosanitarie e sociali di rilevanza 

provinciale, in raccordo con il dipartimento PIPSS e programma l’attività formativa a favore degli 

Amministratori locali e degli operatori sociali in relazione alle aree di integrazione sociale e sociosanitaria di 

loro competenza. 

 

Prende la parola la Direttrice Socio Sanitaria dell’ASST Bergamo Ovest dott.ssa Flavia Simonetta Pirola, la 

quale aggiorna i presenti sull’operato di ASST Bergamo Ovest in merito all’organizzazione e programmazione 

dei servizi Socio-Sanitari.  

Comunica infine la sua piena disponibilità a partecipare, qualora invitata, alle future Assemblee dei Sindaci 

dell’ambito distrettuale. 

 

Chiude l’Assemblea il Presidente uscente dott. Casali, il quale sottolinea l’impegno da sempre profuso dalle 

Amministrazioni dell’Ambito ad evolversi in risposta alle esigenze socio-sanitarie nascenti del territorio 

dell’Ambito e ringrazia i presenti e i dipendenti di Azienda Isola per la collaborazione e il lavoro svolto durante 

il suo mandato. 

 

Esauriti tutti gli argomenti all’Ordine del Giorno, l’Assemblea si chiude alle ore 21.20. 

 

 

Il Presidente             Il Responsabile Ufficio di Piano                    

(F.to dott. Giuseppe Casali)    (F.to dott.ssa Mina Mendola) 

 

 

_____________________    _____________________ 

 

 

 


